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Féltem Európát attól, hogy az a sok-sok kulturális érték amely 
Európában felhalmozódott, egy szép napon el fog pusztulni, mert nem érti 
meg egymást Európa, mert neuraszténiában szenved, amely ideges atmosz­
férát teremt, ahelyett, hogy józanul, higgadtan nézne: a gazdasási válság, 
az erkölcsi és politikai válság kérdéseit. GÖMBÖS GYULA.

Hindert burg halála .
Kidőlt a német erdők legma­

gasabb, legerősebb tölgye: Hinden- 
burg birodalmi elnök, a német had­
sereg volt vezértábornagya, csütörtök 
reggel kilenc órakor 87 éves korában 
meghalt. A nagy aggastyán, vezére 
és apja egy hetvenmilliós nemzetnek, 
akinek dicsőséges tetteit már életében 
feljegyezte a történelem múzsája, 
végkép álköltözött a halhatatlanság 
birodalmába. Három napig viaskodott 
betegágyán az elmúlással: mintha 
még egy utolsó diadalt akart volna 
kicsikarni a sorstól, hogy a felboly­
gatott, lázas világban tiszta Ítéletével, 
hatalmas tapasztalatával és óriási 
tekintélyével még utoljára is szolgál­
hassa szeretett nemzetét Ez az utolsó 
diadal nem adatott meg neki. Rava­
tal lett a betegágyból s ezt a ravatalt 
komor gyásszal, pótolhatatlan veszte­
ség lesújtó érzésével állja körül az 
egész müveit világ.

A pátriárkák korának küszöbén 
volt már, mikor nevét szárnyára 
kapta a világhír, de ebben az öreg­
ségben a nemes bor ereje feszült, 
melynek a múló évek nem lehanyat­
lást, hanem uj zamatot, uj izeket 
hoznak. A háború után következő 
évek igy teljesitették ki Hindenburg 
katonai zsenijét a nagy polgár tehet­
ségeivel és erényeivel s a rendkívüli 
képességek e csodálatos összhangja 
előtt hódolnak most a száz és száz­
milliók, akik ravatala körül gyászol­
nak. A gyászolók sorában fekete 
gyászt öltött a magyar nemzet is, 
mely hü és igaz barátját siratja benne. 
Nagymagyarország népe a világhá­
ború egész tartama alatt mindenkor 
csodálattal tekintett a világhíres,

győztes vezértábornagy nemes egyé­
niségére, bámulatos hadvezér! képes­
ségére, mert Hindenburg győzelmei 
is hozzájárultak ahhoz, hogy a háború 
idején Magyarország szivéig ne halo1- 
janak az ellenséges seregek A párat­
lan hősiességü hadvezér megőrizte 
a magyar nemzet iránt érzett bajlár- 
siasságot a béke korszakában is, 
elnöksége idején.

Hindenburg halála újabb kér­
dőjelek elé állítja a világpolitikát, de 
bízni kell benne, hogy az az u', 
melyet életében szabott nemzetének, 
halála után is követendő marad nem­
zete számára. A legfrissebb jelentés 
szerint az elnöki tisztség jogköre és 
hatalma Hitler Adolfra szállott át, aki 
mától kezdve önmagában egyesíti a 
birodalmi elnök és a birodalmi kan­
cellár hatáskörét. Az általános békes­
ség és az emberiesség nagy eszméi 
azt kívánják, hogy Németország Hin­
denburg végrendeletének szellemé­
ben, az ő erkölcsi emelkedettségének 
jegyében találja meg boldogulását 
és felvirágzásának eszközeit. A gigan­
tikus nagyságú államférfiul és világ­
hírű hadvezért aug. 7-én, kedden dél­
ben temetik tannenbergi világhírű 
győzelme emlékére épüli gyönyörű 
mauzóleum őrtornyának kriptájába.

Flarirt" 3 Bánomkertben, közel a 
LIÜ U U. gyógyfürdőhöz 320 négy­
szögöl szőlőföld, a Kutvölgyön 2 hold 
elsőosztályu szántófö'dés a Be;hlen-u. 
28. számú 3 szoba, konyha és egyéb 
mellékhelyiségekből álló, üzletnek, 
vagy vendéglőnek is megfelelő 
sarokház 1000 négyszögöl telekkel. 
Értekezhetni: Belhlen-utca 28. sz.alatt.

Uránia-mozgó.
Mi, vasárnap, fél 1 és 9 órakor: 
2 slágeres műsor I 
Liane Haid

ragyogó főszereplésével:

Retten az éjsza&ában.
Azonkívül:
Verebes Ernő

bűnügyi bohózata:

A vörös macska
kacagás 8 felvonáson át. 

Műsort bevezeti:

Hepp hangos világ híradó.

Szerdán, augusztus 8-án,
fél 7 és fél 9 órakor:

Reprizre hozzuk a szépséges 
magyar hangos filmet!
Halmay Tibor, Bársony Rózsi 
és Sugár Károly főszereplésével:

B rá gazember.
Mikszáth Kálmán örökbecsű műve. 

Azonkívül:
Zenebona a farmon

hangos-rajzos és
UFA-hiradó.

Mártír
A genfi népszövetségi ál andő 

tanács közokta'ásügyi és népnevelés­
ügyi bizottsága az elmúlt hetekben 
ülést tartott, amikor vizsgálat alá 
került a mai Magyarország közoktatá­
sáról és népnevelésügyéről szóló 
jelentés is. A bizottság megállapította, 
hogy Csonkamagyarországon a kul­
túrál sugárzó intézmények a fő-, 
közép- és népiskolák, szakiskolák 
eredményesen működnek, ez iskolák 
zavartalanul, akadálytalanul végzik a 
reájok háramló magasztos feladatokat, 
a magyar közmüvelndéstigy fejlődési 
felülete teljesen kielégítő. Innen 
Magyarország szivéből, a Tiszántúl 
közepéből bajos beletekinteni azokba 
az aktákba és jelentésekbe, amelyek 
a genfi népszövetség kulturbizottsága 
előtt feküdtek, még bajosabb azok 
tartalmáról hű képet szerezni,az abban 
foglaltakat kellőképen ellenőrizni Az 
azonban megcáfolhatatlanul áll, hogy 
dr. Hóman Bilim vallás- és közok­
tatásügyi miniszier alig néhány 
hónapja jelentette a magyar ország­
gyűlés szine előtt, hogy hazánkban 
a fizetését 4854 felekezeti népiskolai 
tanító nem kapja meg rendesen az 
elrendelt összeírások kimutatásai sze­
rint, sőt olyanok is szép számmal 
kerülnek, akik évek óta nem tudnak 
az izzadságos, felelős nemzeti munká- 
jokért hozzájutni törvényes járulé­
kaikhoz, úgy hogy a fizetési hátrá­
nyok, leszámítva az állam által már 
eddig folyósított mintegy 750 ezer 
pengő segélyt, a másfélmillió pengőt 
meghaladják Teljes határozottsággal 
és nyomatékosan kijelentette azonban 
a miniszter, hogy a folyó évi szep­
tember hóra olyan intézkedést fog 
bevezetni országos viszonylatban, 
amely orvosolni fogja ezeket a kelle­
metlen mulasztásokat s az ország 
népnevelésügyének szent szolgála­
tában kifogástalan sikerrel, teljes 
odaadással, soha nem szűnő lelke­
sedéssel és önzetlen hazaszeretettel 
dolgozó felekezeti tanítóság hozzá­
juthasson a jövőben minden hó else­
jén szerény díjazásához, a havi 
részleteihez pontosan, haladék és 
várakozás nélkül; az eddig elmaradt 
fizetési hátrányok rendezéséi is magára 
vállalja az állam. Az egyes iskola- 
fenntartó egyházak azonban kötele­
sek lesznek az iskolai jövedelmek 
jelentékeny részét az állampénztárba 
beszolgáltatni, csupán annyit hagy­
hatnak vissza, amennyiből az iskolai 
épületek, tantermek jókarban tartása, 
gondozása, fűtése, világítása, takarí­
tása kikerül.

A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter kinyilvánított akaratát, 
teendő és küszöbön álló rendelkezé­
seit feszülten, lázas érdeklődéssel vár­
ják mindazok az iskolafenntartó fele­
kezeti hatóságok, amelyek oly égetően 
és anyagilag, szellemileg, erkölcsileg 
annyira súlyosan vannak érdekelve.

tanítók.
Mert mi a szomorú és példa­

nélküli helyzet ma? Ne vegyük az 
ország felekezeti népoktatásügye baj­
bajutott tanítóinak csak tisztán a 
tiszántúli vidéket sújtó részét. Itt van 
közelebbről Hajduvármegye törvény- 
hatóságának kuiturmunkája. Itt úgy 
a közigazgatás, mint a felekezeti 
iskolafenntartó hatóságok részéről a 
legodaadóbb támogatást, jóindulatot, 
megértést tapasztaljuk, de a mai 
súlyos gazdasági viszonyok a legjobb 
szándékot is megakadályozzák a 
hatékony cselekvés v*grehajtásában, 
teljes sikerre juttatásában. így például 
ezen a vidéken az 1929-dik év óta 
állandóan fagy karok, hőperzselések, 
rendkívüli időjárások, aszályok, silány 
termések, lemorzsolódott termény és 
állatának sújtják a föidmivelő lakos­
ságot. Pedig ennek a földnek a 
lakossága kilenctizedrészben a föld- 
mivelésből és állattenyésztésből eszi 
kenyerét, fizeti adóját, tartja családját, 
ruházza, iskoláztatja, neveli gyerme­
keit, hozzátartozóit. Ha nem terem 
neki; ha nem tudja földje jövedel­
méből kihozni azt, amit tőle adóban, 
közlerhekben, adósságai kamatainak 
rendezésére követelnek, felborul az 
eddig egészséges helyzet s előáll az 
az állapot, amelyet három év óta 
fájdalommal kell lapaszialnunk Haj­
dúnánáson, Hajdúszoboszlón, Vámos- 
pércsen és több más hajdumegyei 
nagy, népes községekben, ahol az 
egyházi és iskolaiadók befizetésére a 
rémitő szegénység miatt nincs pénz, 
azok behajtása pedig az előbb 
említett okokból csaknem lehetetlenné, 
sőt a legtöbb esetben teljesen siker- 
te'enné válik.

Ezért történt meg aztán az az 
ország területén példátlanul, mond­
hatni egyedül álló eset, hogy Hajdú­
nánás, Hajdúszoboszló megyei váro­
sok, Vámospércs, Püspökladány, 
Nádudvar, Tetétlen és több más 
virágzó hajdumegyei nagyközség 
kálvinista felekezetű iskolafenntartó 
egyházai évek sora óta nem juthatnak 
hozzá annyi pénzhez, hogy éhező, 
nyomorgó, jobb sorsra érdemes nép­
nevelőit kifizethesse. Ezért kellett az 
egyházi hatóságoknak eddigelé is 
már annyit kuncsorogni, de sőt 
követelőzni is az államkormány előtt, 
hogy mentsék meg tanítóikat az 
ehenhalástól, az elpusztulástól, a 
népoktatást pedig attól a kimondha­
tatlan gyalázattól, hogy a közműve­
lődés bátor szellemű, fegyelmezett 
lelküielü, szellemi kincsekkel felruhá­
zott önzetlen bajnokai közönséges 
férgekkéni a megsemmisülésbe taszit- 
tassanak s mint kitaposott rongy az 
árokszéire kerüljenek. Belátta ennek 
a nagyhorderejű kérdésnek a tartha­
tatlan voltát a magyar kormány, hiszen 
erre az országgyűlésen képviselt ösz- 
szes politikai párlcsoportok. de külö­
nösen legutóbb a nemzeti egységpárt
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Gyógyszertárban kapható.

vezetői, tagjai mindannyiszor erőtel­
jesen, komoly írvekkel figyelmez­
tették nem egy ízben Belátta a kor­
mány, hogy bármennyire adva vannak 
is számára a költségvetési szorító 
keretek és az ország lakosságának 
teljesítő képessége, 4800—5000 nép­
tanítót nem lehet tovább keresztre 
feszitett állapotban, kiéheztetve, leron­
gyolódva, erkölcsi önérzetétől meg­
fosztva tartani. A nemzet eme komoly, 
munkás, dolgozó, intelligens eleme 
nem érdemelné meg a gyöiörtetésnek 
és megaláztatásnak további gyilko'ó, 
marcangoló tüzében való fetrengést.

Hajduvármegyében az aisósza- 
bolcs—hajduvidéki iskolafenntartó 
egyházközségei küzdenek a legna­
gyobb anyagi zavarokkal. Így Haj­
dúnánás és Hajdúszoboszló megyei 
városokban az iskolafenntartók 80,000 
pengő tanítói fizetéshátrányra nem 
találnak fedezetet. Több egyházközség 
30,000 pengőnyi tanítói illetményt 
nem tud kifizetni Ez nemcsak lehe­
tetlen, de tűrhetetlen állapot is. Épen 
elérkezett az ideje, hogy a kormány 
belenyúljon erélyes kezeivel ebbe a 
darázsfészekbe, amelynek kiirtása 
elsőrendű nemzeti és kulturális köz­
érdek.

Hajduvármegye törvényhatósá­
gának erélyes kezű, tettre kész alis­
pánja a vármegye területén előrelátó 
gondoskodásával megakadályozta 
egyes református népiskolák megsem­
misülését. Saját hatáskörében egyes 
városok és községek képviselőtestü­
leteivel nagyobb összegű állandó 
községi segélyt szavaztatott meg a 
felekezeti iskola fenntartására s ezek 
beállítását a be ügyi kormányzattal is 
jóváhagyatta. Mert mit a határozat 
meghozása, ha odafent nem szank­
cionálják. Ez ad neki értéket. Ezzel 
az eljárással menekültek meg a meg­
semmisüléstől a hajdúböszörményi, 
hajduhadházi népiskolák. Ott pedig, 
ahol más módon nem lehetett segí­
teni, mint Balmazújvároson és Haj- 
dusámsonban, az elemi iskolákat 
községi kezelésbe vétette. Nádudva-

Értesités I

ron, Püspökladányban is nagyobb 
összegeket vételeit fel a felekezeti 
iskolák állandó évi segélyezésére, 
azonban ezekben a községekben a 
szegénysorsu lakosság nem képes 
olyan összegeket áldozni, amelyek 
teljes összegükben biztosíthassák az 
e téren mutatkozó költségeket.

Mindezekkel azt akartuk illuszt­
rálni, hogy ha a közigazgatás veze­
tőinél nem hiányzik a megértés, a 
józan belátás, jószándék és a dolgok 
magaslatára való emelkedés szelleme 
és ezekhez a jótulajdonságokhoz egy 
kevés erélyesség is hozzájárul, mint 
ahogy Hajduvármegye kiváló alis­
pánja Rásó István személyében a 
fentebb elsorolt példákból láthatjuk, 
ott sok esetben lehetetlen az elhatal­
masodó anyagi romlások között is 
elismerésre méltó sikereket aratni. 
A jó közigazgatás legnagyobb erős­
sége a magyar iskola és a magyar 
tanító.

Tárgyalásul! a hőforrásai! 
jobb kihasználásáról.

Felismervén az ország közön­
sége a vizünk csodálatos gyógyító 
erejét s a földgázunk nagy értékéi, 
egyfelől óriási nagy számban keresi 
fel nyílt strandfürdőnket, másfelől 
megindult a bel- és külföldi tőke 
érdeklődése is a fürdő kifejlesztése 
s a viz melegének és a földgáznak 
ipari célokra való kiaknázása végett. 
Nagy mértékben elősegítették a vál­
lalkozási kedv felkeltését a fővárosi 
és vidéki lapokban megjelent ismer­
tető cikkek is.

Hajdúszoboszló város múlt 
vasárnapi közgyűlésének a tárgy- 
sorozatán 3 ilyen ajánlat is szere­
pelt. Ezeket nem fogadta ugyan el 
a képviselőtestület, de a Losonczy 
István newyorki vállalkozó mérnök­
nek adott válaszában kimondotta, 
hogy hajlandó a gyógyfürdő kiépí­
téséről s a birtokában és használatá­
ban levő két gyógyforrásnak kihasz­
nálásával kapcsolatosan létesített vil­
lamosmüvének és a földgáznak a 
jobb kihasználása végett hosszabb 
időre (40—50 évre) bérletet kötni. 
Az üzemeket bérbevevő, tartoznék a 
városnak eredetileg két millió körüli 
adósságát kifizetni, téli-nyári gyógy­
fürdőt s szállodát építeni, e célból 
mintegy másfélmillió pengő uj beru­
házást létesíteni, amelyek a bérlet 
leteltével a városra jó állapotban 
visszaszáilanak.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy

hárpitos és díszítő műhelyem
Kerekes Gyula ur asztalos műhelyéből 
Oborzil Gyula állatorvos ur -házába 
(a postával szemben) helyeztem át.

Minden e szakmába vágó munkát, 
u. m.: sezlonok, matrácok, díványok, 
különféle garniiurák, rekamé, függö­
nyök, roletták készítését és javítását 
továbbra is pontosan, lelkiismerete­
sen és olcsó szolid árakon elvállalom.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérem.

Tisztelettel:
Gaál Gábor
kárpitos és díszítő mester.
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Az alakulásban levő társaság 
részéről Koch Sándor mérnök, Korá­
nyi Béla redőnygyáros, egy műépí­
tész s még egy társuk kíséretében 
szerdán meg is jelentek Hajdúszo­
boszlón és miután a reggeli órákban 
mindent megtekintettek, a délelőtt fél 
11 órára összehívott megbeszélésen 
előterjesztették ajánlatukat, amelyet 
a megindult pár órás beható vita 
után mindjárt hajlandók voltak több 
pontjában előnyösen módosítani.

A kialakult vélemények alapján 
Koch Sándor budapesti mérnök és 
érdektársai hajlandók 50 éves bérleti 
szerződést kölni, ha a város átadja 
a mintegy 40 hold földterületet a 
mostani stranddal, befásilással.gyógy- 
sófőző torony használatával. A sür­
gős adósságok rendezésére egyelőre 
100,000 pengő előleget vállaltak, de 
készek a 2 főhitelezővel tárgyalni a 
tartozások egyrészének az átvételéről 
s a terület és az üzemek tehermen­
tesítéséről.

Kötelezte magát eddig a meg­
alakuló részvénytársaság, miszerint 
a bemutatott modern tervek szerint:

Sőt lehetne arról is tárgyalni, 
hogy a város csak a viz kihasználását 
adná bérbe Ez esetben is ki kellene 
a fürdőt s szállodákat építeni, ipari 
üzemeket (üvegház, sófőzés, stb) 
létesíteni és a meglevő strandfürdő 
320,000 pengő körüli bekerülési 
összegét a városnak visszafizetni, 
hogy abból a Magyar Aszfaltnál és 
a Ganczéknál lejárt részleteket ren­
dezhesse.

Mindkét bérleti esetben az 
összes bruttó bevételek bizonyos szá­
zaléka illetné haszonrészesedés fejé­
ben a várost.

Losonczy István newyorki mér­
nök már el is utazott Budapestről, 
miután az adósságok visszafizetését 
nem vállalta s a város kimondotta, 
hogy nem ad sem neki, sem másnak 
3-4 havi kizárólagos opciót.

A héten tovább haladt a dolog, 
miután Koch Sándor budapesti vál­
lalkozó mérnök és érdektársai beje­
lentették dr. Márton Gábor polgár- 
mesternek, hogy egyelőre a viz kihasz­
nálására. ajánlatot kívánnak beadni, 
amit szeretnének a képviselőtestület 
által kiküldöttek előtt személyesen 
ismertetni.
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1. Felépít egy több mint 60 
szobát magában foglaló gyógyszállót 
a strand mellett, központi fűtéssel, 
vízvezetékkel, előcsarnokkal, étterem­
mel, kávéházzal, társalgóval felsze­
relve.

2. Létesít ugyanott egyelőre 
10 férfi és 10 női (együtt 20) kád­
fürdőt, két zárt medencével, kabi­
nokkal, pihenőkkel, pakkolókkal, dör­
zsölővei, orvosi rendelővel, stb. Az 
uj beruházások összege 800,000-től 
1 millió pengő lenne.

3. A fürdő érdekében kellő 
propagandát fejt ki És a miniszté­
riumokban minden eljárást magára 
vállal.

4. Az egész területet felkerili, 
parkírozza, fásitja, utakat s járdákat 
késziltet, azokat portalanittatja, vilá­
gítja.

5. Ha a forgalom szükségessé 
teszi, még újabb 40—50 szobát épít 
s a fürdőt bővíti.

6. Jegyek árából a helybeliek­
nek a mostani kedvezményt megadja.

7. A viz árát a pénzügyminisz­
tériumnak a város helyett fizeti.

8. A viz tökéletesebb kihasz­
nálása végett: sófőző, gyógyvizpa- 
lackoző, jéggyár, üvegházi kertészet 
és más üzemeket létesít.

9. Az összes üzemek bruttó 
évi összbevételéből a városnak bizo­
nyos progresszivszázalékban növekvő 
haszonrészesedést ad s ennek meg­
állapítása végett könyveibe a város 
megbízottjának betekintést enged.

10. Az addig létesült beruhá­
zások 50 év elteltével Hajdúszoboszló 
városára jó és használható állapotban 
visszaszáilanak.

Az itt felsoroltak még nem 
végleges megállapodások, mivel az 
ajánlattevők sem mondották ki a 
végső szót, de meg másfelől a város 
vezetősége több más érdeklődőkkel 
folytat tárgyalásokat a források vizé­
nek és földgázának a részleges, vagy 
együttes hasznosítása tárgyában.

Végeredményében majd a városi 
közgyűlés dönt, hogy bérbeadja-e 
az adósságok átvállalása és haszon- 
részesedés fejében egyik, vagy másik 
üzemét ? Avagy megpróbálja a gyógy- 
jelleg végleges elnyerése feltételéül 
a belügyminiszter által előirt kisebb 
szállodát és téli zártfürdőt, pár száz­
ezer pengő költséggel, saját erejé­
ből, esetleg részvények jegyzésével, 
a tavaszra felépíteni?

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Has > hí It és rossz állapotban
iskolás könyveket 
már most magas áron vásárolják a

WOHLBERG
PAPIRKERESKEDESBEN

(Bika-épület).
Ugyanott jó és bekötött-álla- 

potban levő iskolás könyveket fél 
áron árusítanak.

Az ott vásárolt könyveket díj­
mentesen bekötik.

Saját érdekében azonnal ren­
delje meg könyveit. 

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete julius 29-én dél­
előtt fél 11 órai kezdettel dr. Márton 
Gábor polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés tudomásul vette a 
kisgyülés azon határozatát, melyben 
a Pirgon-völgy megálló nevének 
„Benedek-völgy“-re való megváltoz­
tatása mellett döntött. Tudomásul 
vette az Alföldi Takarékpénztárnak, 
Pesti Hazai Takarékpénztárnak és 
a pénzintézeti központnak a Hajdú- 
megyei Takarékpénztár ügyében 
adott válaszát is. Pótszabályrende­
letet alkotott a bor- és húsfogyasz­
tás! adó szabályrendelet egyesf §-ai- 
nak módosítása, a vágóhídi és hus- 
vizsgálati dijak megállapítása, vala­
mint egy díjtalan gyakornoki állás 
szervezése tárgyában. Tudomásul 
vette kisgyülés azon határozatát, mely­
ben a baromfipiac áthelyezése, mér­
legház és illemhely építése ügyében 
ez év március 11-én hozott képvi­
selőtestületi határozatot jóváhagyta, 
valamint polgármesternek azon beje­
lentését is, hogy már a munkálatok 
végzése folyamatban van.

Tárgyalta a közgyűlés a város 
1934. évi költségvetésének a belügy­
miniszter által történt jóváhagyását. 
E szerint a községi pótadó 116 
százalékban, az ált. kér. adó pedig 
8 százalékban lett megállapítva. 
Tekintettel azonban arra, hogy a 
miniszteri rendelet a II. gáztartály 
17,790 pengő építési költsége és a 
képviselőtestület által múlt év végén 
véglegesített alkalmazottak véglegesí­
tése folytán előállott illetményekről 
nem gondoskodott, a közgyűlés pót­
költségvetés összeállítását rendelte el. 
Foglalkozott a közgyűlés a fürdő 
átvétele tárgyában beadott 3 külön­
böző ajánlattal, amelyről lapunk más 
helyén közlünk részletes tudósítást.

Több vigalmi adó elengedése 
iránt beadott kérelem letárgyalása 
után mindenben magáévá telte a vil- 
lamosmü igazgatóságának az O. T. 1.- 
hez intézett azon kérelmét, melyben 
gyógyszálló és fürdő felépítésére 
250,000 pengő kölcsönt kért, mely 
összeg úgy lenne visszatérítendő, 
hogy az 0. T. I. betegeket utalna be, 
mely beutalás! dijaknak 50 százaléka 
az intézet által a kölcsön tőke és 
kamat törlesztésére visszatartatna.

Hosszabb vita fejlődött ki a 
csónakázó-tó tervének tárgyalása 
alkalmával. E tárgynál dr. Balázs 
Endre, Lovass Károly, dr. Soós János, 
Nagy Ferenc és Veress Béla kép­
viselőtestületi tagok felszólalása, vala­
mint Hefey IshiSn városi főmérnök 
felvilágosító jelentése után a főmér­
nök által bemutatott csónakázó-tó 
és környékének rendezési tervezetét 
az építkezési bizottság véleménye 
alapján a közgyűlés elfogadta és 
elrendelte, hogy amennyiben a kor­
mánytól inségmunkára fedezet érke­
zik, a munkálatot kezdjék meg és 
fokozatosan folytassák a befejezésig.

Teljesítette a közgyűlés a vadász- 
társaság azon kérelmét, hogy az élő-
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vad beszerzési kö'elezellség alól a 
közgyűlés az idén is mentesítse a 
társaságot, valamint azt is, hogy 
továbbra is ne öl, hanem csak négy 
vadőrt alkalmazhasson.

Elhatározta a közgyűlés, hogy 
kérelmet intéz Rásó István alispán­
hoz aziránt, hogy a böszörményi 
törvényhatósági ut helybeli átkelési 
szakaszának folyamaiban levő épí­
tése alkalmával az u építést riecsak 
az állami útba való bekötésig, 
hanem ä Luther-utcán át a szováti 
törvényhatósági útig folytassák.

Több segélyezés iránt beadott 
kérelem és más kisebb jelentőségű 
ügy ' létárgyalása után a közgyűlés 
d. u fél 2 óra közöl ért véget.

Országos termény- ás 
gyümölcs-bemutató.

Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület által évröl-évre tavasz- 
szal rendezett tenyészállalvásár az 
utóbbi években kibővült a mezőgaz­
daságnak az állattenyésztés körén 
kívül eső ágaival is, úgy, hogy a 
tenyészállatvásár már évek óla orszá­
gos mezőgazdasági kiállítás is volt. 
A tenyészállatvásárral kapcsolatos 
mezőgazdasági kiállítás időpontja 
továbbra is március hónap maradi, 
ami tenyészállalvásár szempontjából 
tényleg a legmegfelelőbb időszak, 
ellenben a mezőgazdasági termékek 
és termények kiállítására már kevésbé 
alkalmas. Különösen nem alkalmas 
a. tavaszi kiállítás ä" növénytermelés 
produktumaira nézve akkor, ha a 
kiállítás bemutató célja mellett az 
értékesítés is célként, szerepel.

Érthető tehát, hogy a földmi- 
. velésügyj kormány oly megoldásra 
törekedett, amely mellett a mezőgaz­
daság i, növénytermelésbői származó 
terményei és termékéi is piacot talál­
nak, egy _ országos: kiállítás keretében. 
E cél érdekében: hívta életre a föld- 
mivelésügyi miniszter az ősszel 
„Nemzeti munka a magyar földön“ 
cim alatt rendezendő lerménybemu- 
tatót, amely nemcsak a növényi ter­
mékek "országos kiállítása, hanem 
egyben azok vására és pedig export- 
vására kíván lenni.

Gondoskodás történt arról, hogy 
a kiállítást a hazai- kereskedőkön 
kivül, külföldi kereskedők és beho- 
zalaii érdekeltségek, pl. malmok kép­
viselői is minél nagyobb számban 
keressék fel s így a bemutató egy­
részt közvetlen export-eladásokra is 
lehetőséget fog nyújtani, másrészt 
közvetve azon feladatot látja el, hogy 
a magyar föld termékeit, egyes vidé­
kek tipikus termelési ágait, a külföldi 
érdeklődőkkel megismertesse s jövő-
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' Az 1921. évi Lili. t-c. végre­
hajtása tárgyában kiadotl 9000—1924 
V. K M. számú rendelet alapján fel­
hívom az 1913. január 1-től 1922. 
szeptember 1-ig született leventekö­
teles ifjakat, hogy összeírás céljából 
a városháza földszint 7. számú szobá­
ban 1934. augusztus hó 10—szep­
tember 3 között az alábbi csoporto­
sításban összeírás céljából okvetlen 
jelenke^zenek:, aug. 10—11-én az 
1913, 13—14-én az 1914, 15 —16-án 
az‘1915, 17—18-án az 1916, 21-22- 
én az 1917, 23-24-én az 1918, 
25—27-én az 1919, 28-29-én az 
1920, 30—31-én az 1921, szepl. 
1—3-án az 1922. évben születtek 
tartoznak jelentkezni.

Hajdúszoboszló, 1934. évi aug. 1.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Független
beni közvetlen kapcsolalok uháí 
egyengesse.

A Tiszán!u!i Mezőgazdasági 
Kamara épen ezérl nyomatékosan 
felhívja a kamarakerület gazdatársa- 
da,mának figyelmét ezen bemutatóra 
s kívánatosnak, sőt szükségesnek 
tartja, hogy azon a Tiszámul gazda- 
lársadalma minél nagyobb számban 
vegyen részt terményeivel s gvümö’- 
cseivel.

A kamara a kerület minden 
gazdasági egyesületéhez, gazdaszö- 
veiségehez és gazdaköréhez elküldte 
az országos termény- és gyümölcs- 
bemu aló tájékoztatóját, de szívesen 
nyújtanak felvilágosítást minden kap­
csolatos kérdésben a m. kir. gazda­
sági felügyelőségek is, mint a kiál­
lítási anyag begyűjtésével megbízott

3. oldal.

hatóságok.

H I R E> K.
— A református templomban

ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc 
lelkész, délután Fehér János segéd­
lelkész.

— Dr. Márton Gábor pol­
gármester hétfőn vitéz dr. Hadházy 
Ferenc országgyűlési képviselő és 
vitéz dr Simon Árpád városi képvi­
selő, felelős szerkesztő társaságában 
a város ügyes-bajos dolgai elintézése 
végeit az illetékes minisztériumokban 
Budapesten járt.

— Minisztertanács. A kor­
mány tagjai Gömbös Gyula minisz­
terelnök elnökletével szerdán minisz­
tertanácsol tartottak. Aminiszlerlanács 
az uj tejrendeletlel, valamint az idő­
szerű bel-és kü'poliíikaí kérdésekkel 
foglalkozott.

— Kettő ezer vidéki fürdő­
vendég keresi és használja napon­
ként átlagosan egy hónap óta a 
hajduszoboszlói hírnevessé vált 
gyógyfürdő csodahatásu medencéd. 
Éz a szám megcáfolhatatlan bizonyí­
téka, fényes lanujele annak a valódi 
helyzetnek, hogy a hajduszoboszlói 
gyógyfürdő az ország lakosságára 
nézve nemcsak egészségügyi közszük­
ségletet képez, hanem jótékony, föl­
emelő, üdítő, gyógy hatást is gyako­
rol. Égyik-másik vasárnap például 
2500-at is meghaladta a fürdőzök 
létszáma. Imé, ha szegények vagyunk 
is és épen ez ok miatt nem tudunk 
a fővárosi nagy napilapok részére a 
nagyhangú, felcicomázotl reklámhaj- 
hászalokért tíz-, húszezer pengős 
tételeket fizetni, de a gyógyulását 
kereső és azt itt valóban meg is 
találó közönség meleg elismerése, 
mindinkább fokozódó rokonszenve, 
támogatása ezerszeresen többet jelent 
e mi gyógyfürdő-telepünk jóhirnevé- 
nek, mint a fizetett újságcikk és hir­
detések garmadája. Aztán Hajdúszo­
boszlón nincs meg az a nagy pucc. 
Itt egyszerű viszonyok közölt, nyuga­
lomban, békében élnek az emberek. 
Ma, mikor a pénz igen kicsi helyen 
megfér bárkinél is és amikor nem 
dobálhatja a fürdővendég sem bol­
dog-boldogtalannak szűkre szabott 
zsebei pénztartalmál, erősen számba- 
vehető bizonyítékot és adottságot 
jelent az, ha a takarékosság szelleme 
győzedtjlmeskedhetik. A Szoboszlól 
felkereső fürdővendégek sok-sok 
ezrei bizonyára ennek is hódolnak.

— Kétezer köztisztviselői 
kinevezés. A Budapesti Közlöny 
legújabb száma szerint a kormány 
augusztus elsejei hatállyal kétezer 
köztisztviselőt nevezed ki. A kineve­
zések nagy örömet váltottak ki a 
lisztviselői karnál, mert a kormány 
a legnagyobb tárgyilagossággal járt 
el az elbírálásnál.

— Eltemették Dollfuss oszt­
rák kancellárt. Dr. Dollfuss Engel­
bert osztrák szövetségi kancehárt 
judus 28-án eltemették. A napilapok 
tudósításai szerint olyan óriási rész­
vét mellet!, olyan impozáns és ben­
sőséges gyászpompával temetíék el 
a tragikusvégü kancellárt, amilyenre 
Ausztriában Ferencz József temetése 
óta nem volt példa Százezrek zarán­
dokollak Ausztria nagy fiának Dollfuss 
kancellárnak a ravatalához, akit 
szorosabb érte'emben véve nemcsak 
szükebb hazája, hanem az egész 
Európa gyászol, hiszen az utóbbi 
években nem volt még egy olyan 
szimpatikus államférfia egyetlen euró- 
p i nemzetnek sem, akit olyan sze­
retettel és megértéssel karollak volna 
fel minden munkájában, mint éppen 
Dollfuss kance lárt, Ausztria szabad­
ságáért ás függetlenségéért vivőit 
heroikus harcában. Ravatala felett 
az egyházi szertartás után Miklas 
szövetségi elnök, Stahrennberg herceg, 
alkanceüár és Schnitz. Richard bécsi 
polgármester mondottak búcsúbeszé­
det, akik mindnyájan fogadalmat 
teltek, hogy továbbra is Dollfuss 
szellemében fogják vezetni Ausztria 
ügyeit és amiért a ttance'-ár éle’ével 
áldozott, Ausztria függetlenségét, 
szabadságát és önállóságát ők is 
megvédik, ha kell életükkel is. Doll­
fuß kancellár temetésén valamennyi 
európai állam képviseltedé magát. 
Magyarországot Kánya Kálmán kü'- 
ügyminiszter képviselte.

— Hindenburg meghalt.
Hindenburg tábornagy, a h talmas 
németbirodalom agg elnöke csütör­
tökön reggel 9 órakor neudecki 
családi birtokán levő kastélyában, 
87 éves korában meghall. Halálhíre 
nem érte váratlanul sem a német, 
sem az euiópai közvéleményt, hiszen 
az utóbbi napokban kiadott orvosi 
je entések alapján már nem fért kétség 
ahhoz, hogy az eínök utolsó perceit 
éli. Németország óriási részvéttel 
gyászolja Hindenburgot, akiben nem 
is annyira a világháború héroszéi, 
hanem a béke hősét, a legszentebb 
polgári gondolat nagy harcosát gyá- 
szo ja, aki az összeomlás uiáni német 
birodalom sorsdöntő óráiban szinte 
emberfeletti erővel hozta testvéri 
nevezőre a német lelkeket. Amikor 
halálhírét a rádió bemondta, vala­
mennyi német középületre és igen sok 
magánházra ki ették a gyászlobogót, 
a közhivatalokban megszűnt a munka 
s a tisztviselői kar 5 perces néma 
csenddel adózott az elhunyt emléké­
nek. Hindenburg temetése, amely 
valóságos nemzeti gyászünnepély 
lesz, kedden megy végbe a lannen- 
bergi nemzeti emlékműnél a kelet- 
poroszországi Hochstán melled Hin­
denburg halála alkalmából a kor­
mányzó részvétiáviratot intézed a 
birodalmi elnök fiához, valamint a 
német nép vezéréhez, Hitler Adolfhoz. 
Elrendelte továbbá, hogy a temetésen 
képviseletében Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter, Sztojanovits Döme 
tábornok jelenjék meg és nevében 
koszorút helyezzen el. Részvédávira- 
tói kü'dött Gömbös Gyű a minisz­
terelnök is. Képviselteti magái ezen­
kívül a temetésen a székesfehérvári 
gyalogezred is egy nagyobb tiszti 
küldöttséggel, aminek Hindenburg 
ezred iu’ajdonosa volt.

— Tanítónői kinevezés. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
néhai boldogemiékü dr. Hetényi 
Lipót voh hajduszoboszlói városi 
lisztifőorvos korán árvaságra jutott 
leányát, Hetényi Fanny okleveles 
tanítónőt, aki egyébként a tudomány- 
egyetem bö csészéd fakultását is el­
végezte, az orosháza-rákócziligeti 
á lami népiskolához segédtanitónővé 
nevezte ki.

— Hitler lett a német biro­
dalmi elnök. A német birodalmi 
kormány törvényt hirdetett ki, amely­
nek értelmében a birodalmi elnök 
hivatalát egyesitik a kancellár hiva­
talával. így a birodalmi elnök hatás­
köre a vezérre és birodalmi kancel­
lárra: Hitler Adolfra száll ál. Hitler 
elnöksége és egyeduralma felett az 
augusztus 19-én tartandó német nép­
szavazás fog dönteni.

— Az uj pénzügyigazgató 
elfoglalta hivatalát. Horváth Ber­
talan miniszteri tanácsos, m. kir. pénz- 
ügyigazßalö a debreceni pénzügy- 
igazgatóság vezetését julius 28-án 
átvette.

— Megalakult az uj oszt­
rák kormány. Az uj osztrák kormány 
hétfőn éjjel megalakult. A tragikus 
végű Dollfuss kancellár utóda leg­
régibb és legbizalmasabb munkatársa: 
dr Kurl Schuschnigg eddigi kultusz­
miniszter lett, aki éppen úgy, mint 
nagynevű előde, a fontosabb minisz­
teri tárcákat magának tartotta fennt. 
Egyébként az uj kormány alig vál­
tozott valamit, mert a legtöbb minisz­
ter a Dollfuss kormányában is bent 
volt. A megalakult uj osztrák kor­
mány Dollfuss szellemében működik.

— Ausztriában helyreállt a 
rend. Az osztrák kormánycsapatok­
nak sikerült a lázadó nemzeti szoci­
alisták felkelését leverni. így Karint- 
hiában és Stájerországban teljesen 
helyreállt a nyugalom és rend. A 
lázadók nagyrésze Németországba és 
Jugoszláviába menekült. A menekül­
tek száma 3000-re tehető. Az oszt­
rák hivatalokból tömegesen távolit- 
ják el a nemzeti szocialista tisztvi­
selőket, azokat pedig, akik bebiznyoit- 
hatólag tudtak a puccsmozgalomról, 
le is tartóztatták. A többi bécsi és 
vidéki lázadók ellen csak akkor foly­
tatják le a sfatáriális eljárást, ha 
fegyveres ellenállást tanúsítottak. Az 
összes lázadók vagyonát el fogják 
kobozni és ha nem is tanúsítottak 
fegyveres ellenállást, kényszermun­
kára fogják őket Ítélni.

— Dollfuss gyilkosait kivé­
gezték. A bécsi katonai törvényszék 
egy napi tárgyalás után kedden 
kötéláliali halálra Ítélte Planelta .Olló 
és Holcwéber Ferenc nemzeti szoci­
alistákat, akik közül Holcwéber volt 
a vezére a kancellári hivatalba bevo­
nult lázadó csapatnak, Planelta pedig 
a kancellár ellen intézett halálos 
lövések tettese volt. A halálra »éhe­
ken kedden délután hajtották végre 
a ítéletet, először Holcwéberen, azu­
tán Planettán. Mindkét halálra ítélt 
utolsó perceiben is Németországot 
és Hitlert éltette.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, kik felejthetetlen jó gyer­
mekünk: Végh Erzsébet elhunyta 
alkalmából mélységes bánatunkban 
osztozva részvétökkel felkerestek és 
temetésén megjelenni szívesek voltak, 
ezáltal szülői szivünk nagy fájdalmát 
enyhíteni jóságosán igyekeztek; ezúton 
mondunk őszinte köszönetét.

Végh Imre és családja.
— Nem fogunk megöregedni.

Két hires tudós rábukkant az úgynevezett 
nehézvíz rejtélyes tulajdonságaira. A nehéz­
víz az emberi szervezetben az öregedést 
idézi eiő. Most lázasan folytatják kísérle­
teiket és bíznak abban, hogy rövidesen 
megoldjak az örök ifjúság problémáját. 
Tolnai Világlapja uj száma érdekes cikket 
közöl erről a kérdésről. Ezenkívül sok 
novellái, riportot, cikket, közel száz képet 
és folytatásos regényt talál az olvasó a 
népszerű képeslapban.

— A sziámi ikrek és liliputi ember­
kék különös házasságairól rendkívül érde­
kes cikket közöl a Délibáb uj száma, amely 
84 oldal terjedelemben és pompás tarta­
lommal jelent meg. Nagyszerű budapesti 
és külföldi rádióműsorokat, slágerszövege­
ket, színházi beszámolókat, filmrovatot, 
folytatásos regényt, egyfelvonásos színda­
rabot és száz remek képet talál az olvasó 
a Délibáb uj számában. Ára 20 fillér.
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— Szombaton kezdődtek a 
szegedi szabadtéri játékok. Lázas 
készülődés imponáló lelkesedés ural­
kodik Szegeden. Az egész város 
határtalan bizalommal készül a szegedi 
szabadtéri játékokra. Hét előadáson 
keresztül, augusztus 4 , 5, 6., 11., 
12., 14 és 15 napjain mutatják be 
a ma már világhírű szegedi Dóm­
téren „Az ember tragédiájáét. A 
szegedi szabadtéri játékokra másod­
szor augusztus 11-től 16-ig féláru 
vasúti kedvezménnyel lehet Szegedre 
utazni. Szegedtől 100 km-es körzeten 
belül 1 pengő, azonfelül 2 pengő az 
utazási igazolvány ára. Alábbiakban 
közöljük „Az ember tragédiája“ elő­
adásainak helyárait: Zenekari ülés 7 
P. Páholyszék 6 P. Zsöllye 5 P. 
Korszek 4 P. I. hely 3 P. 1. rendű 
zártszék 2 P. II. rendű zártszék 150 
P. Állóhely 80 fillér.

— Az országzászlóra való 
gyűjtés újból megindult. Az ország­
zászlóra való gyűjtés a Levente 
Egyesület keretén belül Demjén 
Ferenc lelkész, egyesületi elnök irá­
nyítása és vezetése mellett újból 
megindult. Felkéretnek azok, akiknél 
gyűjtő iv van, hogy az adakozók 
nevét tintával aláírva és olvashatóan 
töltsék ki, mivel a gyűjtő iv pénztári 
napló mellékletét képezi, továbbá, 
hogy az utókor számára is megőriz­
hető legyen azon igaz magyaroknak 
a neve, akiknek áldozatkészségéből 
hirdeti majd az országzászló a jobb 
jövőbe és a magyar feltámadásba 
vetett hitünket. Az eddigi gyűjtés, 
illetve adományok összege: 282 P 
55 fillér. Az adakozók névsorát és 
az adományok összegét anyagtorló­
dás miatt lapunk legközelebbi szá­
mában hozzuk.

— Tíz vagon búza vetőmag 
kölcsönt kap Hajdúszoboszló. A 
főispáni hivatal értesítése szerint a 
kormány által rendelkezésre bocsá­
tott 130 vagon búzavetőmag köl­
csönből Hajdúszoboszló megyei város 
10 vagont kap. Hajdúszoboszló meg­
lehetősen kedvező elbírálásban része­
sült, mert a nagyobb lakosságú Haj­
dúböszörmény és Hajdúnánás csak 
5—5 vagont kap. A búza vetőmag 
kölcsön kamatmentes és azt 1935 
szept. 1-ig kell természetben vissza 
fizetni. Mint értesülünk, a pénteken 
tartott mezőgazdasági bizottsági gyű­
lés keveselvén a Hajdúszoboszló város 
részére kiutalt 10 vagon buzavető- 
magkölcsönt, felterjesztéssel fordul a 
kormányhoz, hogy ezt az összeget 
50 vagonra emelje fel.

— Uj 50 pengős. A pénzügy­
minisztérium őszre uj, rozsdaszinü, 
Petőfi Sándor arcképes 50 pengős 
bankjegyeket hoz forgalomba. _
10,679—1934.

Hirdetmény.
Főispán ur Öméltósága 786— 

1934. sz. rendeletében arról értesített, 
hogy földmivelésügyi miniszter ur 
őnagyméltósága 88.320-1934 II. 1. 
sz. leirata szerint azon gazdák részére, 
akik őszi vetőmaggal egyáltalában 
nem rendelkeznek és azt önerejükből 
beszerezni nem képesek, kamatmen­
tes és 1935. szeptember 1-ig vissza­
fizetendő kölcsön formájában vető­
magot ad. Hajdúszoboszló megyei 
városra a megszavazott hitelből 10 
vagon búzavetőmag esik. Felhívom 
az érdekelteket, hogy igényeiket 
városháza I. emelet 8. sz. szobában 
f. hó 9. napjáig annyival is inkább 
jelentsék be, mert a későbbi jelent­
kezéseket figyelembe nem vehetem. 
Az igényjogosultságot a mezőgazda- 
sági bizottság fogja elbírálni s a 
főispán ur által a helyszínen felfll- 
vizsgállatik.

Hajdúszoboszló, 1934. aug. 4.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint tkvi hatóság.

1460-1934. Iksz.
fimrési hirdetmÉny-hinoDat.
Dr. Malatinszky Zoltán végre­

hajtatnak Sipos Mihály és neje Rácz 
Zsófia végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881: LX. te. 144., 
146 és 147. §-a értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 253 P 58 f. 
tőkekövetelés, ennek 1929. évi május 
hó 16-ik napjától járó 8 százalék 
kamata, 71 P 40 fillér eddig meg­
állapított per- és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 16 P 50 fillér költség, vala­
mint a csatlakozódnak kimondott 
Du'házi Róza és Irén 520 P, Futura 
r.-t. 300 P, Gazdasági Bank r.-t- 
gal kapcsolatos Népsegélyző Szövet­
kezet 300 P tőkekövetelés és járu­
lékai behajlása végett, a hajduszo­
boszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Kaba községben fekvő s a 
kábái 4640 sz. tkvi betétben A. I. 
1—2. sorsz. 5040, 5041. hrsz. alatt 
felvett, Sipos Mihály és neje Rácz 
Zsófia nevén álló 3 hold 233 négy­
szögöl területű Törökkuli dülőbeli 
szántóra 3130 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Kaba községházánál megtar­
tására : 1934. évi augusztus hó 25. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi 
ki és az árverési feltételeket az 1881: 
LX. t.-c 150. §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nokat a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron Jadni nem lehet. 
(1908: XLI. t.-c. 26 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek elő- 
legesen bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881: LX t.-c. 147., 
150. és 170. §§ ; 1908: LX. t.-c. 
21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)

Hajdúszoboszló, 1934. április 16.
Dr. Bihary, sk., kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kiadó.

— A mezőgazdasági bizott­
ság gyűlése. A hajduszoboszlói 
mezőgazdasági bizottság B. Nagy 
János elnöklete alatt pénteken dél­
előtt 9 órakor a városháza kistanács­
termében gyűlést tartott.

— Utazási kedvezmény a 
fürdővendégeknek. A kereskede­
lemügyi miniszter az államvasutak 
igazgatóságával egyetértőleg a hajdu­
szoboszlói gyógyfürdőben időző für­
dővendégeknek a következő utazási 
kedvezményt adta: azok, akik május 
1-től junius 15-ig, továbbá augusz­
tus 20-tól október 31-ig terjedő idő­
ben gyógyfürdőnkben tartózkodnak, 
tehát az elő- és utószezonban, 14 
napi itt tartózkodás után, amit a 
fürdő igazgatóságával kell igazoltatni, 
a visszautazásnál 50 százalék vasúti 
díjkedvezményt kapnak. Ez a ked­
vezmény a Magyarország területén 
lakóknak szól, mig a külföldön, vagy 
megszállott területen lakók ezt az 
50 százalékos utazási kedvezményt 
14 napi igazolt itt tartózkodás után 
az egész fürdőszezon alatt megkapják.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

1532-1934. tk. szám.
Ámrísi hirdetmény-hivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtótónak özv. R. Nagy Lajosné 
Eszterhai Zsuzsánna végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. 
§§. értelmében elrendeli a végrehaj­
tási árverést 465 P tőkekövetelés, 
ennek 1932. évi május hó 20-ik 
napjától járó 8% kamata, 1/3% vál- 
tódij, 52 P 15 fillér eddig megálla­
pított per- és végrehajtási és az árve­
rési kérvényért ezúttal megállapított 
25 P 06 f. költség, valamint a csat­
lakozódnak kimondott Eszterhai József 
147 P tőkekövetelés és járulékai 
behajlása végett a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj- 
duszovát községben fekvő s a hajdu- 
szováti 2066. sz. tkvi betétben A. f 
1. sorsz. 475. hrszám alatt felvett, 
özv. R. Nagy Lajosné Eszterhai Zsu­
zsánna nevén álló s a Belietekben 
fekvő 263 sorszámú 260 négyszögöl 
területű ház és udvarra 1040 P 
kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Hajduszovát község házánál 
megtartására: 1934. évi augusztus 
hó 27. napjának délelőtt 10 órá­
ját tűzi ki és az árverési feltételeket 
az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján 
a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a Hajdumegyei Takarékpénztár, mint 
a Gazdasági Bank rt. jogutóda köve­
teléseinek a kielégítésére a kikiáltási 
ár felénél, az Eszterhai József köve­
telésének a kielégítésére pedig 783 
P 86 fillér vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/0-át 
készpénzben, vagy az 1881: LX t -c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számított óvadékképes értékpa­
pirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX. t.-c. 147., 151., 170. §§; 1908: 
LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegésziteni. (1908: XLI. t.-c. 
25. §).

Hajdúszoboszló, 1934. évi május 
hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs kiadó.

agyar Művészet most 
megjelent ezévi 7-ik, júliusi száma ismét 
érdekes és változatos tartalommal és gaz­
dag képanyaggal örvendezteti meg a leg­
jobb magyar művészeti folyóirat előfizetőit 
és olvasóit. Dr. Hajós Erzsébet, a Szép­
művészeti Muzeum uj rajzkiállitásáról szá­
mol be. Herman Lipót, a kitűnő festőmű­
vész tovább folytatja a képélvezés módjá­
ról szóló képes és tanulságos cikksoroza­
tát. Dr. Bárányné Oberschall Magda pedig 
az iparművészeti muzeum régi magyar 
bútorait ismerteti gazdagon illusztrált tanul, 
mányában. Változatos hir-rovat és könyv- 
ismertetések egészítik ki még a szám gaz­
dag tartalmát A legelső külföldi művészeti 
orgánumokkal egyszintes álló, népszerű és 
külföldön is igen elterjedt, a mélynyomá­
sos képek százaival díszített, kitűnő magyar 
folyóirat előfizetési ára, a mai gazdasági 
viszonyokra való tekintettel, Ieszállitottan 
negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Erzsébet-körut 7.

Vk. 268/2/1933. sz. Pk. 2846/1933. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. P Papp Ernő ügyvéd által 
képviselt Silber Anna hajduszoboszlói 
lakos végrehajtató javára közbenjárás­
sal hajduszoboszlói lakosok, végre­
hajtást szenvedők ellen 80 P tőke- 
követelés és járulékai erejéig, a haj­
duszoboszlói kir. járásbíróság 2153— 
1933. számú végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán 1933. 
évi augusztus hó 4. napján le- és 
felülfoglalt és 1457 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük búza, rucák, 
tengeri, kanca, üsző, tehén, sertések! 
gazdasági felszerelések, szobabútorok, 
slb. a fenti Pk. számú végzés és á 
Vht. 102. §-a alapján Hajdúszoboszló 
városba, végrehajtást szenvedők laká­
sán II. tized 34. sz. a. 1934. évi 
augusztus hó 13. napjára, délután 
3 órára most kitűzött bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg a becsár 
%-a részéért is el fogom adni, kivéve 
a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtótok­
nak (csatlakozóknak) a javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szerezlek és ellenük halasztó 
hatályú igénykeresel nincs. Ezek a 
következők: 136—1933. vhtsz., Haj­
dumegyei Takarékpénztár r. t.

Hajdúszoboszlón, 1934. évi 
julius hó 19. napján.

Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság kihirdetés: Jakab István és 
Madarász Juliánná, Vágó Sándor és 
Komiósi Lídia, Hegedűs Sándor és 
Komlósi Eszter. Házasságot kötöttek: 
Virág Imre és Agárdi Piroska. Szü­
letések : D. Pap Elek fia Elek, Szabó 
Sándor fia Sándor, Szegedi Sámuel 
leánya Erzsébet. Halálozások: Kígyós 
Lajos 3 hónapos, B. Szabó Emma 1 
hónapos, Végh Erzsébet 15 éves, 
Pásti Gábor 1 hónapos, Danka Sán- 
dorné Pető Margit 38 éves.

— Szobrot 
Nagyatád községben 
dór főjegyző kezdeményezésére moz-

talom indult meg, hogy Nagyatádi 
zabó Istvánnak szobrot állítsanak a 

községben.
— A Színházi Élet most megjelent 

számában közli „Legyen detektív* című 
pályázatának első nyerteseit. Kitudódott, 
hogy a valóban nehéz problémát, amely a 
newyorki leghíresebb detektivnek is ren­
geteg gondot és fejtörést okozott, a Szín­
házi Elet olvasói könnyedén fejtették meg. 
Százan és százan állapították meg, hogyan 
halt meg a repülőgépen az amerikai mil­
liárdos. A Színházi Elet e heti számában 
egy újabb problémát ad fel olvasóinak. 
Incze Sándor hetilapjának ez az ui száma 
érdekes meglepetés és szenzáció. Gyönyö­
rűen illusztrált cikkben elevenedik meg a 
Színházi C etben a cirkuszban rendezett 
„legszebb gtű' választás, mely szerint a 
győztes Kár >!yi 'ári lett, aki Rőkk Marika 
unokahuga. Szo.nory Dezső a hét zenei 
eseményéről .cierál, Karinthy Frigyes kro­
kija, Szász Zoltán cikke a mai pányról, 
Arab horoszkóp, Quthy Bőske cikke a lil­
lafüredi Anna-bálról és rengeteg más cikk 
és számtalan szebbnél-szebb kép van még 
a Színházi Élet uj számában. A nyári rep- 
riz darabmellékletekben Szomory Dezső 
„Mária Antónia* cimfl csodaszép darabja 
van ebben a számban. A Színházi Elet a 
rádió világhiradóval, kottával, kézimunka 
iwel és gyermeklappal együtt 60 fillér.

Allatvá sári j elöntés
1934. évi aug. hé 4.-1 heti vásárról:

Felbajtatott: Eladatott: 
Sertés — 690 drb.
Ló - - 4 „
Szarvasmarha 6 „
Borjú — 3 _
Juh - - 27 „

ske —

kap Nagyatádi.
:n Goriizky Nán-

460 drb.
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